

LOS EXTRAVÍOS DE UN COLEGA EN TORNO A UN MOVIMIENTO DE CIUDADANIA

La «Gaceta del Sur», que estaba obligada a defender contra la opinión pública de la ciudad una mala causa, ha perdido la cabeza y se ha hecho un respetable lío. Pero, con un espíritu recalcitrante, digno de mejores empresas, insiste en justificar actitudes injustificables y nos ofrece con sus vociferaciones la triste sensación de un naufragio.

Nos permitirá el colega que nosotros insistamos también en romper esa densa nube con que se pretende envolver el espíritu ciudadano de Granada y nos opongamos al falaz propósito de convertir a nuestra capital en una aldea sometida. Queremos limpiar la atmósfera civil de esa clase de nubes y estamos seguros de que nos acompañan cuantos granadinos aspiran a vivir y desenvolverse en las zonas sensibles de la ciudadanía.

Nosotros hemos creído siempre que el periodismo es una profesión intelectual. El colega, por lo visto, opina todo lo contrario, pretendiendo demostrar que el trabajo periodístico es una función ajena al esfuerzo de la inteligencia. No de otro modo se explica su furioso desdén contra el intelectualismo. Pero allá cada uno con su concepto profesional.

Escribe el titulado diario católico de Granada: «Hemos llegado a tal punto en estos tiempos de intelectualismo decadente con ramificaciones tabernarias, que los fansantes de la libertad puedan impedir que un periódico escriba lo que «Gaceta» ha escrito respecto al modo de recoger cuatrocientos y pico de firmas en un barrio de seis mil almas?»

Ni la ciudadanía que nosotros preconizamos, ni el concepto liberal que predomina en todos los pueblos cultos, ni siquiera la caricatura de libertad que invoca el colega, justifican ese lenguaje de «Gaceta del Sur» cuando alude al «intelectualismo con ramificaciones tabernarias». Ni autoriza tampoco que se califique de borrachos a los vecinos de un barrio por haberse asociado entusiastamente a una acción reivindicativa.

Continúa absorbiendo la general preocupación de la Bolsa y de los centros financieros la cuestión álgida del cambio de la peseta, objeto en la actualidad de medidas del Gobierno, unas en planteamiento, en preparación otras, y algunas en detenido estudio.

A través de la verdadera erupción de opiniones y panaceas que se han desbordado ahora en torno del problema de cambio, son de apreciar, sin embargo, cuatro puntos fundamentales de coincidencia sustancial que orientan sobre terreno firme el plan metódicamente a seguir: 1.ª Revalorar la peseta, como primera etapa de todo el margen de depreciación injustificada, que evidentemente existe entre su valor económico presente y su cotización financiera y especulativa. 2.ª Imponderables morales de carácter político y social. 3.ª Organización y regularización del instrumento bancario, y 4.ª Inflación financiera.

Respecto a la primera está verdaderamente comprobado que en la actualidad existe un margen del 25 por 100 aproximadamente de depreciación ficticia de la peseta entre su valor económico y el valor financiero; o sea que mientras el poder adquisitivo de la peseta, por el nivel de los fudices de precios interiores, es alrededor de 35 pesetas para la libra; ésta se cotiza en Bolsa y Banca por encima de 41 pesetas.

En cuanto a la segunda y tercera coincidencia, responde a esa doble finalidad la última declaración ministerial sobre estabilidad del Gobierno y su firme propósito de hacer cumplir la ley y mantener el orden público y la paz social a todo trance.

FUNDACIÓN BENÉFICA EN PRO DE LA CULTURA

La «Gaceta» publica una real orden aprobando la fundación que don José Peña Gallegos hizo en su testamento, que en memoria de su padre se llamará «Cándido Peña», y por la cual se constituye un capital, para con su renta costear anualmente un título de licenciado en Medicina y otro de Farmacia, en favor de alumnos pobres y de mérito suficiente, de nuestra Universidad.

Por dicha real orden se aprueba la constitución del capital que en Enero de 1928 entregó el alcaide don Fermín Camacho López, y se nombra el patronato compuesto del rector de la Universidad y de los decanos de Medicina y Farmacia.

Terminados, por consiguiente, todos los trámites, para el próximo curso seguramente empezará la concesión de estos títulos que, dados los intereses devengados desde el 1928 podrá permitir que en el primer año se otorguen dos títulos de médico y dos de farmacéutico, por lo menos.

Al publicar esta noticia, justo es dedicar un recuerdo al generoso donante don José Peña, que tan alto ejemplo dió de amor a la cultura y a la caridad, mucho más cuando se trata de un potentado, sino de hombre de modesta fortuna, que sabemos además hizo también un importante legado que se entregó hace tiempo a las Hermanitas de los Pobres.

Ojalá tuviese muchos imitadores.

LEA USTED TODOS LOS DIAS 'EL LIBERAL' DE MADRID

En el Gobierno Civil A los labradores

Se nos ha facilitado la siguiente nota: «Se abre un plazo de quince días para que los labradores de esta veega soliciten del presidente de la Junta administrativa del Pósito de Granada préstamos con garantía hipotecaria gratuita, presentando la documentación correspondiente, a fin de distribuir las 300.000 pesetas concedidas por el ministerio de Economía».

DE MADRID Crónica financiera

Continúa absorbiendo la general preocupación de la Bolsa y de los centros financieros la cuestión álgida del cambio de la peseta, objeto en la actualidad de medidas del Gobierno, unas en planteamiento, en preparación otras, y algunas en detenido estudio.

A través de la verdadera erupción de opiniones y panaceas que se han desbordado ahora en torno del problema de cambio, son de apreciar, sin embargo, cuatro puntos fundamentales de coincidencia sustancial que orientan sobre terreno firme el plan metódicamente a seguir: 1.ª Revalorar la peseta, como primera etapa de todo el margen de depreciación injustificada, que evidentemente existe entre su valor económico presente y su cotización financiera y especulativa. 2.ª Imponderables morales de carácter político y social. 3.ª Organización y regularización del instrumento bancario, y 4.ª Inflación financiera.

Respecto a la primera está verdaderamente comprobado que en la actualidad existe un margen del 25 por 100 aproximadamente de depreciación ficticia de la peseta entre su valor económico y el valor financiero; o sea que mientras el poder adquisitivo de la peseta, por el nivel de los fudices de precios interiores, es alrededor de 35 pesetas para la libra; ésta se cotiza en Bolsa y Banca por encima de 41 pesetas.

En cuanto a la segunda y tercera coincidencia, responde a esa doble finalidad la última declaración ministerial sobre estabilidad del Gobierno y su firme propósito de hacer cumplir la ley y mantener el orden público y la paz social a todo trance.

La cuarta coincidencia acreditada que lo de menos es que la Deuda pública haya pasado en los últimos 10 años de 10.000 a 20.000 millones, porque también los presupuestos del Estado se han doblado con exceso en ese período, conservando la misma proporcionalidad aproximada del 25 por 100, la carga por Deuda pública en los gastos de la nación. Lo que más importa es la inflación de la gran masa de valores mobiliarios, triplicada y aún cuadruplicada sobre su nominal, por resortes que no responden a fundamentos económicos y cuyo reajuste precisa para una sólida estabilidad monetaria, restando a la vez esa inflación de capitales que podemos llamar de hipertrofia de inversión, las inversiones necesarias para posibilitar y poner en valor grandes fuentes atrofiadas de la riqueza nacional.

La tragedia del Hospicio

La vista de la apelación del auto de procesamiento

Los comentarios de estos días giran sobre el resultado de la vista que, como saben nuestros lectores, se celebró durante todo el día del sábado último, ya que, según todas las noticias, los informes de los abogados que actuaron fueron interesantísimos.

Con el propósito de atender a la legítima ansiedad de nuestros lectores, ayer hicimos averiguaciones para conocer el resultado de la vista, pero únicamente nos hicieron afirmar de que hoy se conocería el resultado.

CAFÉ ESPAÑA

LOS HELADOS DE MAS FAMA Especialidades: «Turrón Napolitano» y «Leche rizada». El mejor café. PLAZA NUEVA La más típica, limpia y agradable

DE ACTUALIDAD

IZQUIERDAS Y DERECHAS

UN CASO TÍPICO EN GRANADA

Es bien extendido el criterio de que la Prensa menos discreta, menos noble y menos tolerante es en buena parte esa Prensa llamada de orden o de extrema derecha.

Para algunos de los señores de esta Prensa no hay nada digno de respeto, cuando se trata de defender algo que creen que puede tener alguna relación con los intereses que representan; hombres, instituciones, ideas, todo es arrojado en sus impunes desahogos. Claro es que no lo harían tal vez si no gozaran aún de ciertos privilegios sobre los demás, derivados de las anormales circunstancias por que atravesamos, o por lo menos lo harían con menos empuje cuando se relaciona con las personas. Me refiero a determinados casos de actualidad bien conocidos del dominio público. Le bastó, por ejemplo, a Alcalá Zamora que se pasara al campo republicano, para que algunos abojeros de mal agüero, que merodean siempre alrededor de la tragedia, se encargaran de sacarle los trapitos de su actuación ministerial al sol, arremetiéndole contra él de la manera menos correcta. Lo hace en Granada un ilustre hombre de ciencia y le ocurre otro tanto. No importa que antes no hubiera motivo alguno para ocuparse de él, lo hay ahora por el solo hecho de haberse manifestado de manera contraria a como ellos dicen pensar, aprovechando cualquier detalle de su actuación en la vida pública, para combatirlo como acostumbraban. Ahora es por lo del cuartel de Santo Domingo, que tanto interesa a la opinión y que promete dar ruido; mañana será por cualquier otro motivo en que él y otros intervengan; lo cierto es que no les pueden perdonar el salto, como ellos dicen. Evolucionar, ponerse a tono con el ambiente actual de España y del mundo civilizado, no puede hacerlo nadie que piense bien, según ellos, y menos esos hombres de cultura y de representación social que en otros tiempos gozaron de buena acogida entre ellos, por silencio, cuando menos, lo que hoy defienden y que, por lo visto, tanto les escuece.

No obstante, no les está del todo mal empleado a los hombres de izquierda, y sobre todo a los de Granada, porque hasta aquí habían venido creyendo que eso de derechas y de izquierdas era un pasatiempo entretenido o ventajoso; pero, por lo visto, las cosas cambian de aspecto y se ponen en su lugar, y lo que a muchos les pudiera parecer juego sin importancia va convirtiéndose en algo así como para irlo tomando en serio, si no quieren continuar haciendo el Quijote y servir de entretenimiento a más de uno.

NOTAS DE LA F. U. E.

DONACIONES DE LIBROS

La Junta de Gobierno de la F. U. E. quiere expresar públicamente su gratitud a los señores donantes de libros para su biblioteca, y especialmente al señor Agrasot, cuya donación por su número e importancia merece particular mención. La biblioteca de la F. U. E., cuya primera remesa de libros se adquirió en el pasado Mayo, ofrece ya una primera cétula cultural de escogidos volúmenes, que si bien hasta que el curso veicena, y con ella la mayoría escolar, no puede gozar de una consignación para su acrecentamiento regular, si puede, mediante estas donaciones, servicio que se hace a la cultura, presentarse bastante considerable en el próximo Octubre. Estas donaciones no sólo pueden hacerla los profesores interesados en nuestra obra, sino también los propios compañeros, ya que cuando hay auténtico espíritu de cooperación en interés de todos los cuatro o cinco buenos libros que aporte uno unidos a los que apor-

HORAS DE BIBLIOTECA

El servicio de biblioteca de la F. U. E. se encuentra abierto durante el presente mes, de tres a siete de la tarde, en su local social, San Matías, 17.

LLAMAMIENTO A LOS ASOCIADOS

Con objeto de conocer la opinión de todos los asociados, residentes actualmente en Granada o fuera de ella, sobre los problemas esenciales de esta Universidad que más le afectan y poder elaborar los planes que han de ponerse a discusión en las primeras Juntas generales de las Asociaciones a principios de curso, se les ruega enviar relación detallada por escrito al domicilio del presidente, don Emilio Orozco, Sacristía de San Matías, número 1, sobre los siguientes puntos:

1.º Concepto que le merecen los exámenes y la labor realizada por sus profesores durante el curso. Deficiencias en el material de enseñanza, clases prácticas, laboratorios, etc., del Centro a que pertenece.

2.º Forma en que, según su opinión, podrían corregirse los defectos observados y aumentar el beneficio de la labor universitaria.

3.º Actuación que su Asociación y la F. U. E. deben realizar en este sentido, y en general, labor de las mismas durante el próximo curso.

Sobre este último punto se invita también a enviar respuestas a todas las personas interesadas en nuestra labor cultural. Las respuestas de los estudiantes deben indicar la Facultad o Escuela a que pertenecen.

Encarecemos la importancia de estas respuestas porque a ellas se refiere una fundamental misión de las entidades escolares.

CUOTA DE VERANO

Durante los meses de verano las cuotas serán la mitad de las ordinarias, no pudiendo prescindirse totalmente de ellas por exigirlo el sostenimiento del local, debiendo ser abonadas para no sufrir nuevas condiciones de ingreso en el curso próximo.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EN ESTA EDICIÓN DE LA TARDE

UNBANQUETE

Los amigos particulares de don José Luna Pérez le obsequiarán con un banquete íntimo el día 17 del actual, en el chalet del Casino, como testimonio del afecto que goza entre todas las clases sociales.

Toda deficiencia que adviertan nuestros suscriptores en el reparto de nuestro periódico deberán comunicarla a esta administración para ponerle inmediato remedio

LA TRAGEDIA DEL HOSPICIO

La réplica breve, pero recia, de don José Palanco a sus detractores, aparecida en EL DEFENSOR de estos últimos días, indica algo de lo mucho que podrían hacer las izquierdas en pro de sus convicciones o para defenderse, cuando menos, de las incorrecciones de esos elementos, garantizadas por la impunidad al uso establecida por la Dictadura y tolerada por la política actual. Y como un Gobierno que se llama restaurador de unas garantías generales presupone que no puede ser parcial, deberían acogerse las izquierdas a esa tolerancia, que tan a sus anchas aprovechan esos señores, y responder a las salidas de tono y a las desatenciones y provocaciones de quien sea, como debe corresponder a su historial, a su temperamento y a como se merezcan.

El momento español así lo demanda, y para que su acción sea eficaz bastará con que cada uno sepa colocarse en su sitio y desde su puesto de lucha sepa obrar con austeridad y responder a sus convicciones, unos sin remilgos atávicos y otros sin recelos infundados y sin ambición, de cara siempre al ideal; y todos unidos, y de acuerdo con un programa mínimo, no ha de serles difícil acallar los desahogos de esas corronas y preparar el advenimiento de un nuevo ambiente que dé cumplida satisfacción a las imperiosas exigencias del momento, y al pueblo español de sus actividades futuras, que es lo que más interesa y unos y otros desean.

LA TRAGEDIA DEL HOSPICIO

La réplica breve, pero recia, de don José Palanco a sus detractores, aparecida en EL DEFENSOR de estos últimos días, indica algo de lo mucho que podrían hacer las izquierdas en pro de sus convicciones o para defenderse, cuando menos, de las incorrecciones de esos elementos, garantizadas por la impunidad al uso establecida por la Dictadura y tolerada por la política actual. Y como un Gobierno que se llama restaurador de unas garantías generales presupone que no puede ser parcial, deberían acogerse las izquierdas a esa tolerancia, que tan a sus anchas aprovechan esos señores, y responder a las salidas de tono y a las desatenciones y provocaciones de quien sea, como debe corresponder a su historial, a su temperamento y a como se merezcan.

El momento español así lo demanda, y para que su acción sea eficaz bastará con que cada uno sepa colocarse en su sitio y desde su puesto de lucha sepa obrar con austeridad y responder a sus convicciones, unos sin remilgos atávicos y otros sin recelos infundados y sin ambición, de cara siempre al ideal; y todos unidos, y de acuerdo con un programa mínimo, no ha de serles difícil acallar los desahogos de esas corronas y preparar el advenimiento de un nuevo ambiente que dé cumplida satisfacción a las imperiosas exigencias del momento, y al pueblo español de sus actividades futuras, que es lo que más interesa y unos y otros desean.

LA TRAGEDIA DEL HOSPICIO

La réplica breve, pero recia, de don José Palanco a sus detractores, aparecida en EL DEFENSOR de estos últimos días, indica algo de lo mucho que podrían hacer las izquierdas en pro de sus convicciones o para defenderse, cuando menos, de las incorrecciones de esos elementos, garantizadas por la impunidad al uso establecida por la Dictadura y tolerada por la política actual. Y como un Gobierno que se llama restaurador de unas garantías generales presupone que no puede ser parcial, deberían acogerse las izquierdas a esa tolerancia, que tan a sus anchas aprovechan esos señores, y responder a las salidas de tono y a las desatenciones y provocaciones de quien sea, como debe corresponder a su historial, a su temperamento y a como se merezcan.

LA TRAGEDIA DEL HOSPICIO

La réplica breve, pero recia, de don José Palanco a sus detractores, aparecida en EL DEFENSOR de estos últimos días, indica algo de lo mucho que podrían hacer las izquierdas en pro de sus convicciones o para defenderse, cuando menos, de las incorrecciones de esos elementos, garantizadas por la impunidad al uso establecida por la Dictadura y tolerada por la política actual. Y como un Gobierno que se llama restaurador de unas garantías generales presupone que no puede ser parcial, deberían acogerse las izquierdas a esa tolerancia, que tan a sus anchas aprovechan esos señores, y responder a las salidas de tono y a las desatenciones y provocaciones de quien sea, como debe corresponder a su historial, a su temperamento y a como se merezcan.

LA TRAGEDIA DEL HOSPICIO

La réplica breve, pero recia, de don José Palanco a sus detractores, aparecida en EL DEFENSOR de estos últimos días, indica algo de lo mucho que podrían hacer las izquierdas en pro de sus convicciones o para defenderse, cuando menos, de las incorrecciones de esos elementos, garantizadas por la impunidad al uso establecida por la Dictadura y tolerada por la política actual. Y como un Gobierno que se llama restaurador de unas garantías generales presupone que no puede ser parcial, deberían acogerse las izquierdas a esa tolerancia, que tan a sus anchas aprovechan esos señores, y responder a las salidas de tono y a las desatenciones y provocaciones de quien sea, como debe corresponder a su historial, a su temperamento y a como se merezcan.

LA TRAGEDIA DEL HOSPICIO

La réplica breve, pero recia, de don José Palanco a sus detractores, aparecida en EL DEFENSOR de estos últimos días, indica algo de lo mucho que podrían hacer las izquierdas en pro de sus convicciones o para defenderse, cuando menos, de las incorrecciones de esos elementos, garantizadas por la impunidad al uso establecida por la Dictadura y tolerada por la política actual. Y como un Gobierno que se llama restaurador de unas garantías generales presupone que no puede ser parcial, deberían acogerse las izquierdas a esa tolerancia, que tan a sus anchas aprovechan esos señores, y responder a las salidas de tono y a las desatenciones y provocaciones de quien sea, como debe corresponder a su historial, a su temperamento y a como se merezcan.

LA TRAGEDIA DEL HOSPICIO

La réplica breve, pero recia, de don José Palanco a sus detractores, aparecida en EL DEFENSOR de estos últimos días, indica algo de lo mucho que podrían hacer las izquierdas en pro de sus convicciones o para defenderse, cuando menos, de las incorrecciones de esos elementos, garantizadas por la impunidad al uso establecida por la Dictadura y tolerada por la política actual. Y como un Gobierno que se llama restaurador de unas garantías generales presupone que no puede ser parcial, deberían acogerse las izquierdas a esa tolerancia, que tan a sus anchas aprovechan esos señores, y responder a las salidas de tono y a las desatenciones y provocaciones de quien sea, como debe corresponder a su historial, a su temperamento y a como se merezcan.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EN ESTA EDICIÓN DE LA TARDE

EN EL SACRO-MONTE

Los antiguos alumnos obsequian con una cena íntima a cinco de sus compañeros

El domingo, a las ocho de la noche, tuvo lugar en el Sacro-Monte un acto simpatiquísimo, verdaderamente fraternal. Fué la merienda con que la Asociación de Antiguos Alumnos sacromontanos festejaban en fraternal homenaje a sus queridos compañeros don José de Luna Pérez, don Severiano Benavides Maurell, don Francisco Mesa Moles, don Fernando López Obregón y don Ramón Morcillo Berbel; sus nombramientos de director de Minas y Montes, delegado de Hacienda de Granada, rector de la Universidad granadina, gobernador civil de Jaén, y capellán de Reyes Católicos, respectivamente.

Asistió a este acto gran número de antiguos alumnos, no pudiendo hacerlo por impedirlo las ocupaciones de sus cargos, dos de los ho-

mejaneados, los señores Luna Pérez y Obregón, que así lo manifestaron en cariñosos telegramas, delegando su representación en el presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos de Granada don Francisco Olmedo Villalobos, y mostrando su agradecimiento por el homenaje que se le hacía.

En la hermosa placeta sacromontana se colocaron las mesas del ágape. La presidencia la ocuparon el abad del Sacro-Monte don Francisco Sánchez Sánchez, sentándose a su derecha don Francisco Mesa Moles, don Felipe Campos de los Reyes, y a su izquierda, don Severiano Benavides, don Ramón Morcillo Berbel y don Agustín Velarde, del ministerio de Economía, antiguo alumno sacromontano de la Asociación que existe en Madrid, y que había venido expresamente para asistir al acto.

También ocuparon asiento en la mesa presidencial el señor Garzón Pareja, el señor Caparrós (hijo), el capellán Real don Alfonso Izquierdo y el canónigo don José Alonso.

Las demás mesas fueron ocupadas por los antiguos alumnos señores conde de Guadiana, marqués de Campo Hermoso, don Manuel Sola Segura, don Manuel Sánchez Benavides, don Francisco Zurita, don

Manuel Guzmán, los sacerdotes sacromontanos don Segundo Arce Manjón, don Luis Enriquez Pérez Padilla, don Justo Cebrían, don Calixto Siles; los canónigos don Diego Ventaja, don José Campos Yedra y don José Alvarez Talaverón; señores don Antonio Villena Rubio, don Francisco Pérez Herrero, don Antonio Escobar, don Miguel Navarro, don Eduardo Suárez Peregrín, don Rafael Contreras, don Francisco Conde, don Luis Porras, don Carlos Peinado Zafra, don Miguel y don Francisco Olmedo (hijos), señores Garzón Pareja (don Miguel y don Jesús), don Francisco Ruiz, don Ramón Rodríguez de la Fuente, don Fernando Mézqui, don José Sequera, don Carlos Alba Alba, don Evaristo Benavides, don C. Echevarría, don Antonio Alvarez de Cienfuegos, don Antonio Ganivet, don Pedro y don Alfredo Domínguez de Gregorio, don Juan Fernández Limones, don Jerónimo Palacios Carbanell, don Juan, don Jerónimo y don Fernando Palacios M. Hermoso, don Santos Martínez, don J. Laborda, don Juan Martín de Rosales, don Rogelio Galán Sánchez, don Mariano Blanco Cantero, don Mariano Alvarez Cevallos, don Santiago Valenzuela, don Martín Gómez López, don Juan

(Continúa en tercera plana)

VIDA DEPORTIVA

Ante la Asamblea Nacional de Federaciones regionales de foot-ball

LAS TABLAS DE DESEMPEPATES

Uno de los asuntos de mayor interés que se discutirán en la Asamblea nacional de Federaciones de foot-ball, es el que plantea la región Centro; la supresión de las tablas de desempate. Sus delegados van a exponer el caso después de pasar por la triste experiencia que motiva este debate. El hecho está bien reciente; una de las causas que más poderosamente influyeron en la derrota del Madrid en el partido final del Campeonato de España celebrado en Montjuich, fué la actitud francamente hostil de aquella inmensa muchedumbre, que no cesó un solo momento, durante las dos horas de partido, de apostrofar violentamente a los jugadores que integraban el cuadro castellano.

Para nadie es un secreto que el Madrid acudió a Barcelona obligado por la famosa tabla de desempates, cuya supresión se pide con tanta justicia. Barcelona era el lugar designado en el caso de que los Clubs contendientes no se pusiesen

de acuerdo; el Athletic de Bilbao solicitó desde un principio que se cumpliera el Reglamento; no le quedaba al Madrid otro recurso que aceptar dos de un principio o protestar contra el hecho de que se le obligase a actuar en un campo y ante un público que no ofrecían la menor garantía de neutralidad. Se escogió lo primero. Era preferible presentarse en Barcelona sin recurrar a nadie que captarse la antipatía general con un gesto de dudosa deportividad como era el de la protesta. Y el Madrid, consciente de que sería mal recibido, jugó en Montjuich contra el Athletic de Bilbao y contra setenta y dos mil ciudadanos que deseaban ardientemente su derrota.

Establece el Reglamento que la final debe disputarse en un terreno absolutamente neutral. Barcelona no podía ofrecer en ningún momento aquella garantía. Eliminado el Español por el Madrid después de los incidentes que tuvieron su iniciación en Casa Rubia, era natural que los partidarios del Club de Zamora se manifestasen contrarios al equipo cortésano. Esperábamos que el Madrid sería mal recibido en la Ciudad Condal, pero no hasta el triste extremo que debiera avergonzar a todos los aficionados catalanes. Aquello fué bochornoso...

Todo ello pudo evitarse muy bien si la Federación Nacional toma cartas en el asunto, tal como era su obligación. Estamos cansados de oír a sus miembros que su misión se reduce tan solo a salvaguardar los intereses de los Clubs y a observar el estricto cumplimiento de los Reglamentos. Nuestros celosos directivos nacionales no debieron permitir que el partido se jugase en Barcelona; conofan de sobre la actitud que habría de adoptar el público. Tenían el deber de hacer que el partido final se celebrase en condiciones de igualdad para los contendientes...

Si tal hubiese ocurrido estamos seguros de que cuando el Madrid empató por segunda vez hubiese ganado el partido, conque solamente hubiese guardado el público la neutralidad que cabía esperar de su hidalguía. El Athletic estaba destrozado; sobre el campo no había más que un solo equipo, y éste era el Madrid... Pero entonces el público —aquellos setenta y dos mil ciudadanos— animó con tales insultos a los vascos y gritó de tal suerte en contra del Madrid, que... ocurrió lo que forzosamente tenía que ocurrir: que hubo incidentes y que ganó el Athletic... Y no olvidemos cómo hizo el campeón de España su primer goal: lo hizo el público...

Si. Debe suprimirse ese régimen disparatado de los desempates en terrenos de signados de antemano. El campo de la final debe escogerse en último extremo si los Clubs interesados no llegan a un acuerdo, pero la designación debe recaer en uno que reúna condiciones de honorable neutralidad. Es lo menos que puede pedirse. Y no se crea que las líneas que anteceden las motiva un regionalismo que no tenemos por que ocultar, aunque haya sido un equipo de Castilla el perjudicado...

Ahora, que si eso les pasa a catalanes o vascos, estamos escuchando adn sus lamentos...—M. R.

LA TRAGEDIA DEL HOSPICIO

La réplica breve, pero recia, de don José Palanco a sus detractores, aparecida en EL DEFENSOR de estos últimos días, indica algo de lo mucho que podrían hacer las izquierdas en pro de sus convicciones o para defenderse, cuando menos, de las incorrecciones de esos elementos, garantizadas por la impunidad al uso establecida por la Dictadura y tolerada por la política actual. Y como un Gobierno que se llama restaurador de unas garantías generales presupone que no puede ser parcial, deberían acogerse las izquierdas a esa tolerancia, que tan a sus anchas aprovechan esos señores, y responder a las salidas de tono y a las desatenciones y provocaciones de quien sea, como debe corresponder a su historial, a su temperamento y a como se merezcan.

LA TRAGEDIA DEL HOSPICIO

LEA USTED TODOS LOS DIAS EN ESTA EDICIÓN DE LA TARDE

LA TRAGEDIA DEL HOSPICIO

La vista de la apelación del auto de procesamiento

Los comentarios de estos días giran sobre el resultado de la vista que, como saben nuestros lectores, se celebró durante todo el día del sábado último, ya que, según todas las noticias, los informes de los abogados que actuaron fueron interesantísimos.

Con el propósito de atender a la legítima ansiedad de nuestros lectores, ayer hicimos averiguaciones para conocer el resultado de la vista, pero únicamente nos hicieron afirmar de que hoy se conocería el resultado.

CAFÉ ESPAÑA

LOS HELADOS DE MAS FAMA Especialidades: «Turrón Napolitano» y «Leche rizada». El mejor café. PLAZA NUEVA La más típica, limpia y agradable

DE ACTUALIDAD

IZQUIERDAS Y DERECHAS

UN CASO TÍPICO EN GRANADA

Es bien extendido el criterio de que la Prensa menos discreta, menos noble y menos tolerante es en buena parte esa Prensa llamada de orden o de extrema derecha.

Para algunos de los señores de esta Prensa no hay nada digno de respeto, cuando se trata de defender algo que creen que puede tener alguna relación con los intereses que representan; hombres, instituciones, ideas, todo es arrojado en sus impunes desahogos. Claro es que no lo harían tal vez si no gozaran aún de ciertos privilegios sobre los demás, derivados de las anormales circunstancias por que atravesamos, o por lo menos lo harían con menos empuje cuando se relaciona con las personas. Me refiero a determinados casos de actualidad bien conocidos del dominio público. Le bastó, por ejemplo, a Alcalá Zamora que se pasara al campo republicano, para que algunos abojeros de mal agüero, que merodean siempre alrededor de la tragedia, se encargaran de sacarle los trapitos de su actuación ministerial al sol, arremetiéndole contra él de la manera menos correcta. Lo hace en Granada un ilustre hombre de ciencia y le ocurre otro tanto. No importa que antes no hubiera motivo alguno para ocuparse de él, lo hay ahora por el solo hecho de haberse manifestado de manera contraria a como ellos dicen pensar, aprovechando cualquier detalle de su actuación en la vida pública, para combatirlo como acostumbraban. Ahora es por lo del cuartel de Santo Domingo, que tanto interesa a la opinión y que promete dar ruido; mañana será por cualquier otro motivo en que él y otros intervengan; lo cierto es que no les pueden perdonar el salto, como ellos dicen. Evolucionar, ponerse a tono con el ambiente actual de España y del mundo civilizado, no puede hacerlo nadie que piense bien, según ellos, y menos esos hombres de cultura y de representación social que en otros tiempos gozaron de buena acogida entre ellos, por silencio, cuando menos, lo que hoy defienden y que, por lo visto, tanto les escuece.

No obstante, no les está del todo mal empleado a los hombres de izquierda, y sobre todo a los de Granada, porque hasta aquí habían venido creyendo que eso de derechas y de izquierdas era un pasatiempo entretenido o ventajoso; pero, por lo visto, las cosas cambian de aspecto y se ponen en su lugar, y lo que a muchos les pudiera parecer juego sin importancia va convirtiéndose en algo así como para irlo tomando en serio, si no quieren continuar haciendo el Quijote y servir de entretenimiento a más de uno.

NOTAS DE LA F. U. E.

DONACIONES DE LIBROS

La Junta de Gobierno de la F. U. E. quiere expresar públicamente su gratitud a los señores donantes de libros para su biblioteca, y especialmente al señor Agrasot, cuya donación por su número e importancia merece particular mención. La biblioteca de la F. U. E., cuya primera remesa de libros se adquirió en el pasado Mayo, ofrece ya una primera cétula cultural de escogidos volúmenes, que si bien hasta que el curso veicena, y con ella la mayoría escolar, no puede gozar de una consignación para su acrecentamiento regular, si puede, mediante estas donaciones, servicio que se hace a la cultura, presentarse bastante considerable en el próximo Octubre. Estas donaciones no sólo pueden hacerla los profesores interesados en nuestra obra, sino también los propios compañeros, ya que cuando hay auténtico espíritu de cooperación en interés de todos los cuatro o cinco buenos libros que aporte uno unidos a los que apor-

HORAS DE BIBLIOTECA

El servicio de biblioteca de la F. U. E. se encuentra abierto durante el presente mes, de tres a siete de la tarde, en su local social, San Matías, 17.

LLAMAMIENTO A LOS ASOCIADOS

Con objeto de conocer la opinión de todos los asociados, residentes actualmente en Granada o fuera de ella, sobre los problemas esenciales de esta Universidad que más le afectan y poder elaborar los planes que han de ponerse a discusión en las primeras Juntas generales de las Asociaciones a principios de curso, se les ruega enviar relación detallada por escrito al domicilio del presidente, don Emilio Orozco, Sacristía de San Matías, número 1, sobre los siguientes puntos:

1.º Concepto que le merecen los exámenes y la labor realizada por sus profesores durante el curso. Deficiencias en el material de enseñanza, clases prácticas, laboratorios, etc., del Centro a que pertenece.

2.º Forma en que, según su opinión, podrían corregirse

Información de Madrid

Un joven de doce años, al ver que maltratan a sus padres, arroja un ladrillo contra el agresor, hiriéndole gravemente

La «Unión de Ingenieros Iberoamericanos»

Madrid 14.—Los presidentes de Sección y el Comité organizador de la «Unión de Ingenieros Iberoamericanos» celebró esta mañana sesión, presidiendo el señor Fernández Medina, por ausencia de don Leonardo Torres Quevedo.

Porque maltrató a sus padres, le hiere gravemente con un ladrillo

Madrid 14.—En una taberna de la calle de Santa Ana se encontraban esta tarde Lucía Más Zurita, su marido y un hijo de éstos, de 12 años de edad, llamado Ángel.

En un momento en que el esposo salió a la calle, cuestionó Lucía con un parroquiano que se hallaba en la taberna, llamado Antonio Gutiérrez Fernández y conocido por «El Corbata», domiciliado en la calle de Valdecillas (Puente de Vallecas).

«El Corbata» terminó por golpear a Lucía, como igualmente a su marido, que acudió a los gritos de auxilio que lanzaba aquélla.

El niño, al ver que maltrataban a sus padres, agarró un ladrillo y lo arrojó a la cabeza de Antonio, que cayó al suelo sin conocimiento.

Trasladado «El Corbata» a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, los médicos le apreciaron una herida de forma estrellada en el frontal derecho, con fractura del hueso y conmoción cerebral, de pronóstico gravísimo.

Antonio, después de curado, pasó al Hospital provincial.

Lucía y su marido quedaron a disposición de la autoridad judicial, y el niño a la del Tribunal Tutelar de Menores.

Un hijo del ministro de Justicia adquiere una viola de extraordinario mérito artístico

Madrid 14.—Según noticias de fuente acreditada, un hijo del ministro de Gracia y Justicia señor Estrada, llegado hoy a Madrid procedente de Caba, ha sido portador de una viola que fué adquirida en el año 1901 en Louvain (Bélgica), por don José Pallares, el cual la usó para tocar en las fiestas organizadas por sus compañeros de clase.

Desde 1910, éste valioso instrumento estuvo arrinconado en un desván del domicilio de la madre del señor Pallares, hasta que por fallecimiento de dicha señora la viola pasó a Caba, donde ha sido adquirida por el señor Estrada.

En el interior lleva la siguiente inscripción: «Stradivarius Cremonensis anno 1736».

Varios artistas que han examinado la viola se muestran muy optimistas respecto a su procedencia.

El presidente y los periodistas

Madrid 14.—En su diaria visita con los informadores, el jefe del Gobierno les ha manifestado esta noche que en su casual entrevista en un restaurant con el conde de Romanones, el jefe del partido liberal le había dado a conocer los dos puntos principales en que se apoya el discurso que pronunciará el día 17.

Refiriéndose el general Berenguer al conflicto que piensan plantear los ferroviarios de la Compañía Andaluza, ha manifestado que el Gobierno tiene muy buenas impresiones sobre el mismo.

SUCESOS DEL DOMINGO

Riñas, heridos, atropellos y otros incidentes

En una taberna llamada «La Manuela», establecida en la calle Nueva de Cartuja, riñeron unos individuos, promoviendo un gran escándalo.

De la reyerta resultaron lesionados Joaquín Pertíñez Fernández, Angustias Fernández Expósito y Casilda Moreno Expósito.

Esta se produjo las lesiones al separar a Joaquín y Miguel Parejo Moreno.

También resultaron lesionados Josefa Espigares Lara con una herida en la mano derecha, y una tal Francisca con lesiones leves.

En el suceso intervinieron guardias urbanos, de Seguridad y agentes de Vigilancia, que acompañaron a los heridos al hospital de S. Juan de Dios, y después a la Comisaría de Vigilancia.

En el camino de Pulianas fué atropellado el domingo por la camioneta núm. 2.162 la niña de 9 años Emilia Ballesteros Durban, que resultó con probable fractura del maleolo interno del lado derecho y erosiones en la mano del mismo lado.

La lesionada fué curada en el Hospital, calificándose su estado de pronóstico menos grave.

En el mismo centro benéfico fué curada la niña de 6 años María Escoriaza Alba de una herida en la mano derecha por mordedura de perro.

En la Comisaría de Vigilancia denunció don Baltasar Láchar que un chófer llamado Isidro Burgos había sacado del garage el auto de su propiedad núm. 1.893, sin su permiso, ocasionándole algunos desperfectos, a consecuencia de un choque que tuvo con otro vehículo.

Guardias de Seguridad detuvieron a José Pontes Higuera, de 15 años, y Rafael Vázquez Plazas, de 15, vecino de Churriana, por arrojarse al ruedo en la Plaza de Toros durante la novillada nocturna.

Funcionarios de Vigilancia detuvieron a Adolfo Pérez Vargas, de 17 años, como presunto autor del robo de 190 pesetas en la posada de la Caleta y de una bicicleta en un taller de la calle de San Juan de Dios, confesándose autor de dichas sustracciones.

Por promover escándalo en estado de embriaguez fué detenido el domingo José López Martínez.

El domingo se presentó en la Comisaría de Vigilancia un individuo que dijo llamarse José Melgar Castañeda, manifestando a la Policía que acababa de dar muerte a otro individuo en la estación del Padul, con una navaja barbera, la que no presentaba por habersele caído en

EL ILUSTRISIMO SEÑOR Don José Nestares y Bueso Teniente coronel de Infantería retirado, Caballero plaza de San Hermenegildo, ex teniente alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Granada. Falleció el día 12 de Julio corriente, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

LA FIESTA NACIONAL El diestro Torón sufre una cogida leve en La Línea

En Madrid

Madrid 14.—Ayer domingo se celebró la anunciada novillada, lidiándose ganado de Villamarta, bueno, y alternando Noain, Aldeano y el sevillano López Reyes.

Noain toreó con valentía y arte, pero estuvo torpe matando. Aldeano fué muy aplaudido por su buen deseo.

El sevillano López Reyes tuvo una buena actuación. A su primero lo toreó valerosamente por ayudados, de pecho y otras marcas, siendo aplaudido. Lo mató de un pinchazo, una estocada honda y un descabello.

Al sexto le hizo una faena breve, y lo entregó a las mulillas de una estocada superior y un descabello, acertando al tercer intento. Fué muy ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

En Tetuán

Tetuán 14.—Corrióse ganado de Llanos, que fué despachado por Armillita grande, Armillita chico y Ricardo González.

Armillita demostró una gran valentía en su primero.

Al dar un pase, el diestro fué empujonado, sin graves consecuencias. Después de dar muerte al bicho, Armillita pasó a la enfermería, de donde salió a poco.

Al cuarto lo trasteó con valentía y fué muy ovacionado. Armillita chico estuvo colosal en sus dos toros y cortó una oreja. Ricardo González, ovacionado.

En La Línea

La Línea 14.—Se lidiaron toros del Conde de la Corte, por Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Torón.

Marcial Lalanda hubo de matar cuatro toros por cogida de su compañero Torón.

Lo hizo valientemente y su trabajo se premió con largas ovaciones, concediéndosele dos orejas y un rabo.

Niño de la Palma banderilleó y muleteó con arte y decisión y obtuvo una oreja y un rabo. Torón sufre un puntazo leve en muslo.

En Pamplona

Pamplona 14.—Con buena entrada tuvo lugar la anunciada corrida. Alternaron Cagancho, Félix Rodríguez y Martín Agüero, con toros de Romero y Rodríguez.

Cagancho y Félix Rodríguez estuvieron mal en todo. Agüero, muy voluntarioso, fué aplaudido.

En Ceuta

Ceuta 14.—Toros de Pérez Padilla, para Gitanillo de Triana y Vicente Barrera.

Ambos fueron muy aplaudidos.

En Valladolid

Valladolid 14.—Con gran animación celebróse el domingo la novillada anunciada, lidiándose ganado de Quintas, por Lagartito II, Chiquito de la Audiencia y Maravillas.

Lagartito II fué aplaudido por su buen deseo.

Chiquito de la Audiencia toreó admirablemente y mató con brevedad, fué orejado.

Maravillas, valiente con capa y muleta y breve con el estoque.

En Barcelona

Barcelona 14.—Novillos de Bautista para Amorós, Corrochano y Gitanillo de Triana II.

En Gijón

Gijón 14.—Ganado de Veragua, bueno, para Gil Tobar, Carnicerito y Contreras.

Gil Tobar no pasó de mediano. Carnicerito fué cogido aparatosamente al estrecharse en un lance. Realizó faenas magníficas, que le valieron dos orejas.

Contreras estuvo superior en sus dos bichos.

En Burdeos

Burdeos 14.—Alternaron Chicuelo, Heriberto García y Maera, con toros de ganadería portuguesa.

Chicuelo escuchó muchas ovaciones. Heriberto García demostró ser un gran torero y oyó ovaciones. Maera estuvo muy valiente.

En Melilla

Melilla 14.—Se celebró la corrida a beneficio de la Cruz Roja, corriéndose novillos de Nandín, que fueron despachados por Balderas, Pepe Bienvenida y Francisco Reina.

Balderas gustó mucho y obtuvo varias orejas y un rabo. Pepe Bienvenida, muy valiente y artista, siendo ovacionado. Francisco Reina, voluntarioso, fué aplaudido.

Asesinato de un sacerdote

París 14.—El domingo fué asesinado en circunstancias misteriosas el sacerdote don Cipriano Echevarría, natural de Guipúzcoa.

La Policía realiza pesquisas para ver de descubrir al autor de este asesinato.

Más detalles

París 14.—La información abierta por la Policía judicial permite establecer que el cadáver hallado en las primeras horas de la mañana del domingo en la calle de Plaisance, es, en efecto, el del sacerdote español señor Echevarría.

La víctima llegó el jueves pasado con una peregrinación de sacerdotes religiosos.

Según dijeron en el hotel donde se hospedaba, el sacerdote asesinado salió muy temprano y no regresaba hasta las once o las doce de la noche.

Esta mañana se presentó en el hotel una joven preguntando por el señor Echevarría, pero la dependencia le dejó marchar sin preguntar su nombre.

Se ha desechado la hipótesis de que los móviles del crimen hayan sido el robo, pues en las ropas de la víctima se hallaron doscientas pesetas en billetes y algunas monedas.

También fué encontrado bajo la almohada de la cama el dinero que llevaba el señor Echevarría para gastos de viajes.

Lo catástrofe minera en Silesia. El entierro de las víctimas

Berlín 14.—Se han producido escenas desgarradoras al verificarse la inhumación de las víctimas de la terrible catástrofe minera ocurrida el miércoles de la semana anterior.

Se verificó el entierro de los 178 cadáveres ante más de veinte mil otros.

En el momento en que se celebraba la ceremonia religiosa, 50 mujeres saltaron a las fosas, prorrumpiendo en desgarradores gritos de dolor.

Las referidas mujeres, que han quedado viudas con motivo de la

EN BADAJOZ SE HUNDE UNA CASETA DE BAÑISTAS, TENIENDO QUE REGRESAR ESTOS A SU DOMICILIO CON LOS TRAJES DE BAÑO

El hallazgo macabro en Cuenca sigue siendo objeto de muchos y pintorescos comentarios

Hundimiento de una caseta de baños

Badajoz 14.—Una caseta de baños, instalada en el centro del río Guadiana, se hundió de repente.

En aquel momento se hallaban en la caseta sinistra una sesenta bañistas, que cayeron al agua y fueron arrastrados por la corriente.

Varios barcos acudieron en socorro de los accidentados bañistas, salvando a todos ellos. Algunos sufrieron lesiones leves.

El agua arrastró con los restos de la caseta las ropas de los bañistas. Esto hizo que el regreso a sus domicilios constituyera un pintoresco espectáculo. Algunos pidieron taxí, otros marcharon a sus casas envueltos en sábanas y otros en traje de baño.

Opiniones de los técnicos sobre el hallazgo macabro en Cuenca

Cuenca 14.—Según las opiniones de los técnicos, no existen motivos para que se desborde la fantasía en un sentido verdaderamente truculento, relacionado el hallazgo de cadáveres momificados en unos jardines de esta población, aunque desde luego el asunto se preste a ello.

Según la opinión más caracterizada, se trata del foso de la iglesia de Santa Cruz, que antiguamente estuvo dedicado a osorio de la mencionada iglesia, que es antiquísima.

Una de las circunstancias que más extrañeza causa es la de que todos los cadáveres tengan una cuerda atada a la cintura, pero es fácilmente explicable si se tiene en cuenta que el foso es muy hondo y sin duda alguna para arrojar los cadáveres al interior, se valían del procedimiento de descolgarlos con una cuerda.

Con el fin de obtener datos concretos sobre el asunto, un redactor de «El Liberal» se puso al habla con el catedrático de Historia Natural del Instituto, don Juan Jiménez, quien ha ratificado la creencia de que se trata de un osario, aunque no puede hacerlo de una manera concreta hasta que realice algunas investigaciones.

Otras opiniones menos autorizadas dicen que en el mencionado lugar se hallaba la residencia familiar de los señores del Valle de la Cerda, y que el foso indicado lo tenían destinado a mazmorra aquellos señores de «horca y cuchillo».

Esta versión no tiene fundamento. Existe otra versión, según la cual, en el lugar del hallazgo, se levantaba un convento de frailes, cuyos moradores daban la mortaja a los pobres, consistente en una túnica sujeta por una cuerda.

Esto explica el que las momias conserven aún trozos de tela y cuerda. Contribuye a desbordar la fanta-

Wuelga resuelta

Bilbao 14.—Esta mañana, los albañiles y peones acudieron al trabajo, dando por terminada la huelga que venían sosteniendo.

El gobernador civil comunicó a los periodistas que el conflicto que tenían pendiente los obreros del ramo de construcción se había solucionado, y que estaba en vías de arreglo el de los obreros destinados

En la tarde de hoy se procederá a realizar un minucioso reconocimiento, para encontrar la puerta superior del macabro recinto.

Se tiraron pocas fotografías con ayuda del magnesio. Se espera la llegada de varios periodistas de Madrid.

Una aviadora se desmaya a cinco mil metros de altura

San Diego (California) 14.—La aviadora Ruth Aljonder consiguió hoy elevarse con su aparato a una altura de cinco mil ciento diez metros, perdiendo el conocimiento.

El aparato comenzó a descender con mucha rapidez y cuando se halla a quinientos metros Ruth recobró el conocimiento, consiguiendo aterrizar sin novedad.

La Asamblea nacional de Fútbol. El campeonato nacional. Otras noticias

En Madrid

Madrid 14.—Ayer se jugó en esta capital el partido de fútbol entre el Sporting y la Selección madrileña.

La victoria le fué adjudicada al primero por 2 tantos a 1.

En Montevideo

Montevideo 14.—Ayer comenzó a jugarse en el Stadium los partidos correspondientes al campeonato mundial de fútbol.

El equipo de los Estados Unidos se enfrentó con el de Bélgica, saliendo vencedores los norteamericanos por 3 tantos a 0.

Luego jugaron el equipo francés y el mejicano, siendo derrotado este último por 4 tantos a 1.

Presenciaron los encuentros millares de personas.

La Asamblea nacional de Fútbol

Madrid 14.—Esta mañana, en los locales de la Real Federación, tuvo lugar la inauguración de la primera sesión de la Asamblea nacional de Fútbol.

Presidió el acto el marqués de Sornorcel, asistiendo representantes y delegados de las Federaciones regionales y clubs de primera y segunda categoría de España.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta seguidamente de la Memoria anual, siendo bien recibida; tratándose a continuación de los asuntos que figuraban en el orden del día, nombrándose una Comisión integrada por los señores Hernández Coronado y Gutiérrez para la revisión de las cuentas.

Al ocuparse la Asamblea de la admisión de nuevos miembros, se opusieron muchos delegados, por lo que se acordó no admitir ninguno.

Al ponerse a discusión los presupuestos para el año próximo, se dió el asunto pendiente hasta que la Comisión revisora de cuentas emita su dictamen.

Acordóse que la temporada próxima se celebren los campeonatos en igual forma a la de este año, o sea: primero los regionales, después el de la Liga y finalmente el de España.

En el calendario internacional se reservaron tres fechas, una para el partido internacional contra Portugal, otra para el de Italia y finalmente para la celebración del Congreso internacional de Fútbol, que tendrá lugar en Barcelona.

En la sesión de la tarde se deliberó sobre la organización de la Primera División de la Liga, oponiéndose algunos delegados a la ampliación de la misma por no figurar dicho asunto en el orden del día.

Con este asunto se mezclaron en la discusión otros, tales como la reforma del Reglamento, la admisión de jugadores extranjeros y la reforma de la Segunda División de la Liga.

Sin tomarse acuerdos concretos sobre estos temas se levantó la sesión.

El campeonato mundial

Montevideo 14.—Esta tarde se han celebrado los partidos de fútbol correspondientes al campeonato del mundo.

En primer lugar vencieron Rumania y Persia, venciendo los primeros por tres goals a uno.

Luego se enfrentaron los equipos

Un niño ahogado

Ayer se tuvieron noticias en Granada de que en el cercano pueblo de Armilla había ocurrido una sensible desgracia.

Indagamos nosotros sobre la veracidad de estos rumores y sólo pudimos averiguar que dos muchachos, hijos de una mujer que expende bollos en el kiosco de la plaza del Campillo, marcharon a Armilla, en donde estuvieron bañándose en un pozo.

Una de las veces que se arrojaron al agua salió el mayor de ellos, y viéndolo con espanto que su hermano no salía dijo voces de auxilio, acudiendo algunas personas, las que extrajeron al pequeño cadáver, pero desgraciadamente era cadáver.

La Guardia civil de este punto intervino en el desgraciado suceso, instruyendo el correspondiente atestado.

Pangalos condenado a prisión

Atenas 14.—La Comisión de estudios del Senado ha condenado al ex dictador Pangalos a la pena de dos años de prisión, por haber suministrado paños al ejército.

Y ha absuelto libremente al ex ministro Niver.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid 14.—El presidente del Consejo permaneció casi toda la mañana en su despacho del ministerio del Ejército.

Al mediodía recibió numerosas visitas.

VUECO DE UN AUTOMOVIL

Puerto de Santa María 14.—Cuando se dirigían a esta población varios coches con excursionistas, debido a un falso viraje, uno de los automóviles volcó sobre una cuneta de la carretera.

En el accidente resultaron gravemente heridas cinco personas que ocupaban el coche siniestrado.

Todos ellos recibieron asistencia facultativa en esta localidad, donde quedaron encamados.

LA BOLSA

Madrid 14.—Interior, 76,25. Amortizable 5 por 100, 92,25. Amortizable 4 por 100, 72,50. Banco de España, 582,00. Tabacos, 223,00. Francos, 33,85. Libras esterlinas, 41,80. Dólares, 8,59. Liras, 45,00. Francos suizos, 167,00. Francos belgas, 000,00.

EL «DEFENSOR DE GRANADA» ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

Salón Regio Hoy MARTES 15 de Julio de 1930 Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde La última será a las 11 y 1/2 de la noche. Segundo día de la Gran Semana Paramount Estupendo programa mudo Riguroso estreno de la soberbia y emocionantísima producción dividida en 6 partes titulada OASIS Espléndida en su presentación y admirable por la labor de sus protagonistas, la bellísima estrella NANCY GARROLL y el gran caballista JACK HOLLY. Este estupendísimo programa se proyectará a los increíbles precios de 30 céntimos butaca. Sobre el asesinato de un inspector de Policía Barcelona 14.—Hoy ha sido puesto en libertad el detenido Franquet, sobre el que pesaban graves sospechas como presunto autor del asesinato del inspector de Policía señor Florit.

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola Piezas de recambio de todas clases y marcas Talleres de construcción y reparación Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro. No comprar sin consultar y ver calidades y precios. Juan Loyva - PEDID CATALOGOS - GRANADA MESONES, 3 Y 5

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3 Plaza de la Universidad, núm. 4 EL DEFENSOR DE GRANADA CONFIECIONA DOS EDICIONES

EN EL SACRO-MONTE

Los antiguos alumnos obsequian con una cena íntima a cinco de sus compañeros

Bueno Chica, don Juan Antonio Delgado, don José Onieva, don Manuel Espinosa, don Manuel Llanos, don Lucas Raya Fantony, don Enrique Jiménez Molinero, el fotógrafo don Juan Torres y redactores representantes de los diarios locales, a más de algún otro antiguo alumno que no recordamos.

Sirvióse selecto menú con la tortilla sacramontana, regado con vinos Zurita, y a los postres dió lectura a las adhesiones el presidente de la Asociación señor Olmedo Villalobos. Estas adhesiones, expresadas todas en cariñosos y fraternales cartas y telegramas, eran de los antiguos alumnos señores don Miguel García, don Ramón Márquez Banqueri, don Antonio Cáliz, don Emilio Castellano Vita, don José Barrios, don Antonio Román, don J. Flores Távira, don Enrique Cantero, don Miguel Sánchez Rivera y otros compañeros de Purchena; del cronista de J. é. don Alfredo Cazaban; don Antonio Rosado Clavero, don José Casorla, registrador de la Propiedad de Antequera; don Luis Jiménez Canga Argüelles; don Luis Pérez Estévez, don Francisco Fresneda, don Antonio García Treviño, don Eduardo Moreno Agrela, don José María Caparrós y Lorenzo, don Fernando Aravaca, rector del Sacro-Monte don Julio Ruiz, don Antonio Rodríguez Garrido, don Ángel Guevara, don José Genaro Jiménez, don Julio Aneas, don Antonio y don Miguel Barrios, muchos antiguos alumnos con residencia en Madrid, y una graciosa carta de don Antonio Pérez Estévez.

Terminada la lectura de adhesiones, el señor Olmedo (don Francisco) dió lectura también a unas sus cuartillas ofreciendo el acto de homenaje y ensalzando los méritos de los compañeros festejados. Tiene párrafos en loor de la Virgen Inmaculada y de la devoción sacramontana a la Celestial Señora en el Misterio de su Concepción Inmaculada. También elogia este acto de verdadera fraternidad en honor de unos compañeros que han triunfado justamente. Y termina con un afectivo párrafo al abad señor Sánchez, diciéndole que en su persona rinden los antiguos alumnos el tributo y homenaje debido a los profesores sacramontanos, sus maestros.

Leyóse después un precioso soneto de don José Álvarez Talaverán, alusivo al acto que se celebraba. Luego usó de la palabra el rector de la Universidad, don Francisco Mesa Moles, quien disertó elocuentemente y fué muy aplaudido. Dió las gracias a sus compañeros por el homenaje que se le tributaba y que consideró inmerecido, creyendo que se había extremado con él la bondad y afecto de los reunidos, pues su nombramiento para el Rectorado lo considera por encima de sus méritos.

Hace gala y alaba su origen sacramontano. Lo tiene siempre como un gran honor y nunca lo olvida. Manifiesta que estando en el Sacro-Monte él, católico por sentimiento, lo fué por convencimiento absoluto, debido a unas admirables conferencias que dió, cuando fué rector del Sacro-Monte, el insigne canónigo don Antonio Montes Sánchez y que no olvida jamás.

Fueron estas conferencias una incontrovertible demostración de cómo la religión católica es la única verdadera. Alude a que en cierta división que hubo en la Universidad se le había motejado que estaba «pegado a las izquierdas» y de que no tenía educación sólida religiosa, error crasísimo que se le aplicaba a él, sacramontano puro, que había asistido a los ejercicios espirituales del padre Moga y cuyo error lo consideraba un escarnio.

Afirma que, algo alejado de los anteriores actos sacramontanos, no ha querido esto decir que no tenga verdadero afecto a la Asociación, y manifiesta que en lo sucesivo lo demostrará más reiteradamente y procurará no faltar a ninguno de los actos que la misma celebre.

Se ofrece a todos como un verdadero sacramontano y explica la acepción que tiene esta palabra y este ofrecimiento. Habla de lo que él entiende por protección sacramontana y cita un hecho consumado: la protección de un ilustre y antiguo sacramontano a uno modesto y humilde en los comienzos de su carrera.

Dice que cuando fué a Madrid a opositar una auxiliaría de cátedra, vacante en Granada, visitó al ilustrado obispo sacramontano, señor Salvador y Barrera, de florada memoria, y relata cómo otro ilustre sacerdote, aquí presente, el señor Fernández Limones, lo llevó a esta visita y consiguió este ejemplo de protección sacramontana, que le allanó muchos caminos y que honra tanto al que la da como al que la recibe. Pues así quisiera él hacerlo en lo sucesivo con todo sacramontano; así quisiera comportarse en lo posible, imitando al ilustre pre-

bendado fallecido, al señor Salvador y Barrera, ante cuyo retrato oró en Valencia. Terminó con un párrafo de agradecimiento a sus compañeros y escuchó calurosos aplausos. Le siguió en el uso de la palabra el delegado de Hacienda, don Severiano Benañides Maurell, quien también fue muy elocuente y sentido, agradeció el homenaje que se le tributaba y alabó a sus compañeros de homenaje por la labor que están realizando.

Tiene también párrafos de elogio para la labor sacramontana y dice que debe procurarse que el título del Sacro-Monte llegue siempre al verdadero sentir de los antiguos alumnos. Se ocupa, y alaba, del proyecto de los antiguos alumnos residentes en Madrid, de crear una beca para hijos de sacramontanos y expresa que todos deben contribuir a que cuanto antes sea esto una realidad.

Describe la vida del colegio del Sacro-Monte y aboga porque sepan los antiguos alumnos inculcar siempre a los demás lo que han sentido en el Sacro-Monte en aquellos imborrables días, porque la vida del Sacro-Monte sea lo que era de antiguo y porque este acto sirva para fraternizar aun más y estrechar esos lazos de afecto a esta Casa Madre. A continuación habla también muy elocuente y sentidamente el capellán real don Ramón Morcillo Berbel, don Agustín Velarde y don Lucas Raya Fantony, demostrando el espíritu que guía a los antiguos alumnos que residen en Madrid, y siendo todos muy justamente aplaudidos.

Señalamientos para el día 15 Sala de Vacaciones.—Juzgado de Guadix: contra Manuel Raya Estévez, por homicidio; abogado, señor Camacho; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde. Juzgado de Baza: Apelación en causa del año 1930, número 22, de dicho Juzgado, por desacato, contra Luis López; abogado, señor Casas (don Torcuato); procurador, señor Roldán; secretario, señor Pardo.

Aclaración Entre las causas ingresadas últimamente en la Audiencia hay una del Juzgado de Motril, contra Manuel Robles Mendoza, por lesiones. Como el secretario del Juzgado de Almuñécar tiene igual nombre y apellidos que el procesado, y para evitar confusiones que podrían perjudicarle en el desempeño de su cometido, es por lo que hacemos la aclaración. Queda complacido. Sentencias Por esta Audiencia se han dictado las siguientes: En causa del Juzgado del Campi-

SUCESOS LOCALES

Mardido por un perro

En el hospital de San Juan de Dios fué curado el niño de 9 años Miguel González Vilchez, de una herida en la pierna izquierda, que le produjo un perro al morderle.

Heridos casuales

Ayer fueron curados en el Hospital los siguientes: Antonio Beleos Molina, de 50 años, de una herida contusa en la región frontal. Concepción Gálvez Olmedo, de 4 años, de quemaduras de primero y segundo grado en la cara y cuello.

Antonio Pulido Carbonero, de 53 años, de una herida contusa en la pierna izquierda. Atropellado por un tranvía En la carretera de Armilla fué atropellado por un tranvía el anciano de 64 años Ramón Cabete Benítez, resultando con múltiples contusiones en diferentes partes del cuerpo. Fué curado en el Hospital.

Accidente del trabajo Cuando trabajaba el constructor de coches, José Rodríguez Ruiz, sufrió una herida contusa en el pie derecho, siendo curado en el Hospital.

En el hospital de San Juan de Dios fué curado el niño de 9 años Miguel González Vilchez, de una herida en la pierna izquierda, que le produjo un perro al morderle.



Sección judicial

Señalamientos para el día 15 Sala de Vacaciones.—Juzgado de Guadix: contra Manuel Raya Estévez, por homicidio; abogado, señor Camacho; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde. Juzgado de Baza: Apelación en causa del año 1930, número 22, de dicho Juzgado, por desacato, contra Luis López; abogado, señor Casas (don Torcuato); procurador, señor Roldán; secretario, señor Pardo.

Aclaración Entre las causas ingresadas últimamente en la Audiencia hay una del Juzgado de Motril, contra Manuel Robles Mendoza, por lesiones. Como el secretario del Juzgado de Almuñécar tiene igual nombre y apellidos que el procesado, y para evitar confusiones que podrían perjudicarle en el desempeño de su cometido, es por lo que hacemos la aclaración. Queda complacido. Sentencias Por esta Audiencia se han dictado las siguientes: En causa del Juzgado del Campi-

llo, contra Josefa Ruano Láchica, por injurias, se le absuelve. Igualmente se absuelve a Antonio López Montero, por desobediencia, en causa del mismo Juzgado; Antonio Rodríguez García, por incendio por imprudencia, en causa del Juzgado de Ugijar; a José Muñoz García, por homicidio por imprudencia y tenencias de armas; a José Fernández Vilchez, por lesiones, en causa del Juzgado de Motril; a Ángel Vargas Mejías, por violación, en causa del Juzgado del Campillo; a Francisco Martín Hidalgo, por resistencia, en causa del Juzgado del Salvador.

Se condena a Julián Bolívar Mesa a la pena de un mes de prisión, mil pesetas de multa y 170 pesetas de indemnización, accesorias y costas, por el delito de lesiones en causa del Juzgado de Iznalloz. Sentencia en causa del Juzgado de Motril, contra Emiliano Illescas García, por daño, y se le condena a mil pesetas de multa, las costas e indemnización de 600 pesetas. Del Juzgado de Ugijar, contra José Ruiz Ruiz y Antonio Vela Escobar, por atentado, se condena a Ruiz a la pena de tres meses de prisión y mil pesetas de multa, por atentado y tentativa de homicidio. A tres meses de prisión, 63'13 pesetas de multa, por el delito de esta en causa del Juzgado de Baza, a José Pérez Lara.

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta consulta por el DR. MEGÍAS MANZANO Profesor de la Facultad de Medicina y penalado especial en el Hospital Val de Grace, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París Carrera de Genil, 65, entresuelo

Teatros y cines Salón Regio Hoy martes, estreno de una formidable producción, titulada «Oasis», de gran presentación y esplendor. Coliseo Olympia Hoy se estrena la superproducción titulada «Los once diablos», completando el programa la «Revista Pathé número 34».

LA TEMPORADA ESTIVAL la pasaréis muy agradablemente en la terraza que el propietario del BAR FLOR ha instalado en la Plaza de Bibarrambila, donde actuará todas las noches una selectísima orquesta de jazz-band, desde las nueve a las doce y media. En dicho establecimiento podrán proveerse sus numerosos clientes de leche en inmejorables condiciones, desde las siete a las de la mañana, y al precio de 55 céntimos litro. ¡No lo olvidéis! En el BAR FLOR constantemente se procura corresponder a los favores que el público le dispensa.

Los amantes de la música y todas las personas de sensibilidad artística ensalzan los ALTAVOCES PHILIPS Estos aparatos, instrumentos musicales de prodigioso funcionamiento, amplísima gama sonora y hermosa presentación, se construyen en varias agradables combinaciones de colores

PHILIPS Solicite una demostración en su casa

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50% de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono, 1068

EN LA PLAZA DEL TRIUNFO

LA SEGUNDA NOCTURNA

Plaza partida, toreo bufo, toreo serio y... equilibrista

Con menor entrada que lo que se esperaba, a pesar de eso de la plaza partida... y «alñada», no como las acetonas, sino para que se «alñen» dos reses a la vez, y el público «se distraiga» sin poder apreciar detalles de lo que ocurre en uno y otro sitio, se celebró el domingo último, en la plaza del Triunfo, la segunda nocturna, mezcla de espectáculo bufo, mezcla serio... de nombre, y siempre aburrido y sin atractivos. El único que pudo tener corrió a cargo de las ocho vaquillas de Surga, que al saltar la valla divisoria de un lado para otro y reunirse ambas con las cuadrillas o con las dependencias de la plaza, produjeron las consiguientes huidas de personal.

Presidió don Francisco Rico. Primero fué el espectáculo charlotino. En el lado derecho del anillo, visto del lado presidencial, quedaron los auténticos Charlot, Fatigón y su botones, y en el izquierdo los falsificados «Charlotín», Chiquilín y otro

«botones» de la piel del diablo, o sea de color rojo. Y se soltaron simultáneamente dos vaquillas negras, cada una en su correspondiente parte de plaza. Estas, las siguientes, y así hasta las ocho, se dedicaron—ya lo hemos dicho—a saltar de acá para allá, y a la barrera y en todas direcciones, y ese, y el trabajo de los auténticos bufos Fatigón, Charlot y su botones, fué lo único distraído de la noche, pues lo demás no valió la pena de presenciárselo.

Fatigón y Charlot demostraron una vez más ser dos excelentes artistas, y sus trucos y toreo bufo fué muy celebrado y aplaudido en justicia. En cambio sus «imitadores» no pudieron estar peor, sin gracia ni mérito, ni nada: una cosa imposible, medrosa y repelente. Al banderillar el farso Charlot fué cogido y pasó a la enfermería, sufriendo conmoción cerebral. Y no volvió al ruedo. Chiquilín, con su botones, estuvo para el fusilamiento, teniendo que saltar la divisoria Fatigón y descabellarle la becerra, y cuando ya los legítimos bufos llevaban un gran rato de haber terminado con la suya, Charlot había dado media estocada, que sacó Fatigón, y, apoyando éste el estoque en la enemiga, mientras se «apoyaba» en Charlot y en el botones, la descabelló corriendo la mano.

Cambiaron las cuadrillas bufas de sitio para la lidia de las becerras tercera y cuarta, y los bufos verdad pusieron a su enemiga una rueda de fuegos artificiales. Hubo espontáneo en el lado de los bufos malos. Fatigón estuvo muy gracioso y acertado con el estoque, y Chiquilín medroso pinchando, sin pasar, y en el pescuezo y en los brazos, y hasta que fatigón tuvo que saltar de nuevo la valla y descabellarle la bicha cuando había sonado el primer aviso! Suponemos que Chiquilín y consortes volverán definitivamente al ostracismo, pues a eso, señores, no hay derecho!

Nuevo paseo de cuadrillas—la sería—y queda en el lado derecho Domingo Correa, Montes, y en el izquierdo el joven Torerito. Sueltanse las becerras quinta y sexta y también saltan y se redinen, embistiéndose, y luego hermanándose, pasando juntas al callejón y una casi llegando al tendido. Anotamos una revólucion a Correa; un buen par de Galadí; algún intento de muletar bien de los espaldas, sobre todo de Torerito, que se estrochó en algunos altos completos y rodillazos. Sufrió algún achuchón y volteo y mató de una baja.

Correa quiso en un pase «seminatural» con la izquierda, pero no pudo y optó por dar un molinete malo. Sufrió desarmes; pinchó en los bajos levemente; luego un intento; dos pinchazos sin soltar, y media arriba cuando había llegado el aviso primero. Y se «repitió el aburrimiento y la sosería en la lidia simultánea de las becerras séptima y octava, con cambio de ruedo en las cuadrillas. En el lado izquierdo hubo dos lances de Correa con estiramiento, y en el derecho «torearon» como jefes toda la cuadrilla y surgió también otro espontáneo.

Torerito banderilleó y fué revolcado de nuevo. Ya pierdo la cuenta del número de estos revolcamientos de los de Correa, y de las veces que saltó la valla la vaca «colorá» del lado izquierdo. En el lado izquierdo, los de Correa tardaron un verano en banderillar. En el derecho, clavó Torerito otro par, y se fué de rodillas a la bicha con la muleta, siendo revolcado. También lo fué en el lado izquierdo Correa, éste sobrino de aquel antiguo novillero de iguales nombres.

Siempre las persecuciones en ambos lados y Torerito da una estocada entera perpendicular, con aparato volteo, tres pinchazos y media alta. Correa media baja, varias pinchaduras pasando el tiempo e intentos de descabello, acertando cuando ya había oído dos avisos y sonaba el tercero. Total, que esto de la plaza partida sigue sin tener alicientes ni puede apreciarse bien nada, ni tiene tampoco gracia. Por ello, no debe repetirse, pues «para muestra basta un botón».

El Bachiller CANTA-CLARO CHOPERAS se venden en Caparacena, donde dará razón el encargado don José Baena. Lea usted EL LIBERAL de Madrid

INGENIEROS DE CAMINOS Pidanse informes y reglamentos: MURILLO, 7.- MADRID

ACADEMIA KRAHE Reyes Católicos, 105 (al lado de la Telefónica)

A PLENO PULMON

PODRA USTED RESPIRAR USANDO LOS COMPRIMIDOS PROFILACTICOS «RU» Con un COMPRIMIDO PROFILACTICO «RU» en la boca, se librará usted de toda clase de infecciones y podrá trasladarse de alta a baja temperatura sin temor a las consecuencias del cambio. Curan Tos, Catarros, Bronquitis, Resfriados, etc. Indispensable a los Fumadores. Refrescante al paladar y aromatizan el aliento. Caja pequeña: 0.40 Caja grande: 0.75 De venta: Farmacias Vda. Suelro, J. Olivares, Casimiro Gómez Parada, Antonio Parera.

Notas militares

Servicio de la Plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Infantería don Francisco Bermúdez de Castro. Imaginaria.—El comandante de Artillería don Leónides Hermoso López. Hospital y provisiones.—El primer capitán de Caballería don Fernando Enríquez de Luna. Imaginaria.—El 2.º capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Perarinos. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

Oficinas Apto.—Es desahogado apto para el ascenso, cuando por antigüedad le correspondiera, el oficial segundo de la Junta de clasificación de Málaga, don Rafael Luna García. Infantería Ascensos.—Son ascendidos al empleo de tenientes en la (E. R.) 256 alférces, cuya relación empieza con don Ismael Massó Pascual y termina con don Germán Solans López. Artillería Circular.—Se dispone que el comandante don Fernando Arteaga y Fernández siga prestando sus servicios en el negociado de fabricación de la sección de Artillería del Ministerio.

P. del Castillo Segovia MÉDICO Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9 BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Plas. Cts. Interior 4 por 100 72 80 Amortizable 5 por 100 82 90 Exterior 4 por 100 93 25 Cédulas 4 por 100 101 25 Cédulas 5 por 100 Tesoro 4.75 por 100 Banco Hispano Americano. » de España 562 » Español Río de la Plata 210 » Central Mexicano. Azucareras, Acciones Preferentes. » Ordinarias 72 75 Acciones Tabacos 223 Ferrocarriles del Norte 542 Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante 512 Francos 33 85 Libras esterlinas. » Explosivos 10 49

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS Piedad, 2, 2.º (Plaza de la Trinidad). De 11 a 1.

Licenciados del Ejército Publicado concurso con 1.024 destinos vacantes. 13 plazas en Granada y 14 en la provincia, algunos con sueldos de 2.500 Ptas. en Granada. Esta casa, por su seriedad, actividad, economía y crecido número de individuos que lleva colocados, es la preferida por todos los licenciados. INFORMES GRATIS Se facilitan Certificados de Puntos. Pasaje de Robles Pozo, núm. 2, piso 2.º-B (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Cocha).-Granada.

LIBROS! LIBROS! Vendo de todas clases a mitad de precio Enorme Surtido NOVELAS - OBRAS DE TEXTO - DE HISTORIA Alquiló novelas a 30 céntimos tomo Compró libros en buenas condiciones, especialmente los de texto y novelas. Visítala la librería J. LOPEZ MALLO Reyes Católicos, 105 (al lado de la Telefónica)

BNGO HISPANO AMERICANO MADRID 121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias. SUCURSAL DE GRANADA Gran Vía Colón, 1. Horas de Caja: De 9 y media a 13. Teléfono 1805.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenidos

Por amenazar de muerte a Antonio Zaragoza Domingo, vecino de la Mamola, ha sido detenido por aquella Guardia civil Antonio Martín Pérez, por antiguos resentimientos familiares. Se le ocupó un arma, para cuya tenencia no tenía licencia.

En Alamedilla ha sido detenido Wenceslao Molero Cabrerizo, por haber maltratado a su vecino Avilino Romero.

Por la Benemérita de Santafé han sido detenidos los vecinos de Belicena Enrique Palma y Francisco Santiago, por efectuar coacciones y amenazar a los obreros del campo, pretendiendo que abandonasen las faenas agrícolas. El primer de estos detenidos ya lo ha estado anteriormente por igual causa.

En Padul ha sido detenido Manuel Álvarez Morales, que riñó con Jerónimo Molina y le causó lesiones en la cara por discutir de quién era la propiedad de una pequeña porción de paja.

Hurto de caballerías

El vecino de Iznalloz José Sánchez Mendoza, denunció a la Guardia civil de Moreda que del cortijo Los Chozones le habían hurtado dos caballerías, ignorándose los autores del hecho, a quienes busca la Benemérita.

Chocan dos vehículos y resultan varios lesionados

En la mañana del 12 del actual marchaba por la carretera de Bailén a Málaga, por el puente de los Vados, término de Santafé, el auto 1.042, propiedad de don José García Jiménez, y conducido por el chófer Manuel Jaime, y en dirección contraria, llegó el autocamión de Granada 2.756, conducido por Manuel Carretero.

Se encontraron ambos vehículos en la curva del puente y chocaron, resultando con desperfectos de consideración los coches, y heridos don José García, en la frente; doña Dolores García, en el brazo derecho, y Manuel Jaime herido en la frente; todos de pronóstico reservado.

Tren que descarrilla

De Gor telegrafían al Gobierno civil, que el tren 72 mixto de Guadix a Baza descarrilló a las 14 y 30 en el kilómetro 32.400, sin consecuencias, quedando interceptada la vía hasta las siete de la tarde, en que se restableció la circulación.

Dos vagones fueron los que se habían salido de la vía, por lo que el tren estuvo detenido seis horas.

JOSÉ SÁNCHEZ JOYRÉ

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Matías, 16-18 piso primero Horas de consulta 11 a 12 y de 3 a 5

DE HACIENDA

Pagos para el día 15

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Antonio Leyva, don Juan Espinosa, don Vicente Jiménez, don José Quintana, don Antonio Romero, don Francisco Puga, don Glosafos Zubeldia, don Pedro Rodríguez, don Joaquín Torrente, don José García Orejón, don Rafael Casado, don Manuel Tortosa Cárdenas y señores inspector provincial de Sanidad, depositario pagador, administrador prisión provincial, gobernador civil y Sociedad Porras Vañó, Oisbert, Viñas y Compañía.

Droguería Santo Cristo

CASA ESPECIAL EN PERFUMERIA NACIONAL Y EXTRANJERA Es la preferida por la gente elegante. Plaza Santo Cristo, 1 al 5.

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11 En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorraráis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11, Granada

CHOCOLATE
es el mejor desayuno
AMATLLER
es el mejor chocolate



Maravilloso y prodigioso invento

Los CABELLOS BLANCOS tomarán su primitivo color natural a LOS OCHO DIAS de usar el INSUSTITUIBLE ACEITE VEGETAL MEXICANO, PREMIADO GRAN PRIX CRUCES Y MEDALLAS. No mancha absolutamente nada y por eso se usa con las mismas manos como cualquier BRILLANTINA. El uso de este ACREDITADISIMO artículo no es para teñir los cabellos de tal o cual color; es únicamente para devolver a los CABELLOS BLANCOS a su primitivo COLOR NATURAL, CON TODA GARANTIA, hayan sido éstos RUBIOS, CASTANOS o NEGROS, sin que nadie pueda ni imaginarse que están teñidos. Se garantiza también que no se caen los cabellos con su uso. Se vende en todas las perfumerías de España. Precio: 6 y 10 pesetas. Con uno de los de a 10 pesetas hay cantidad suficiente para un año de uso. Concesionarios: «La Florida, S. A.» Juan Martín y E. Durán. Fabricante: J. Beltrami, Av. Alfonso XIII, 566. -BARCELONA.

Hotel Caleta Palace
Málaga.

125 Habitaciones. 75 Baños.
Frente al mar, con su propia playa.

Magnífica instalación de baños de mar calientes.

Pensión desde pesetas 22,50; arreglos para familias.

HOTEL INGLES antes SIMON
MALAGA.

CALLE LARIOS, 4.

75 amplias habitaciones. todas con agua caliente y fría.
Baños - Ascensor - Esmerada cocina.

PENSION DESDE PESETAS 12.

CURACION de las HERNIAS

La QUEBRADURA vencida con los Compresores "SALUS"

Quebrados Si sois víctimas de esta horrible enfermedad, no queráis serlo también del mercantilismo y mala fe de los que os ofrecen amantostes que sólo son instrumentos de tortura

FIJAOB BIEN Y LEED :: AHORA PODEIS CURAROS

El reputado herniólogo de Barcelona, Sr. Pérez Ruiz, estará en Granada y en el Hotel Suizo el miércoles día 16 de Julio, donde recibirá personalmente a todos, hombres, mujeres y niños que estén herniados, usen o no aparatos, estén o no operados, y quieran curarse con el maravilloso y científico Compresor «SALUS», creación del eminente especialista herniólogo Sr. Pérez Ruiz.

Tres únicos precios: Garantía de devolución al no dar resultado. Consulta absolutamente gratis : Grandes plazos para pagarlos

Una consulta al Sr. Pérez Ruiz, significa la adopción definitiva del Compresor «SALUS». Se convencerá de que lo más seguro, práctico y económico, es el uso del Compresor «SALUS».

«SALUS» confort; 75 ptas. (tres meses plazo) - «SALUS» perfet; 150 ptas. (cuatro meses plazo) - «SALUS» supremo; 300 ptas. (seis meses plazo)

Sin peso; sin tirantes de entropiernas, sin presiones, adaptación instantánea, compresor automático, acoplamiento invisible, cómodo y eficazísimo en todos los casos.

¡No un aparato más! ¡"SALUS" el mejor!

Herniados Si queréis recuperar vuestra salud, acudid todos a visitar al Sr. Pérez Ruiz, que recibirá personalmente (nada de representantes ni colaboradores) en:

Granada, únicamente el miércoles 16, en el Hotel Suizo; en Málaga, el martes 15, en el Hotel Alhambra.

Especialidad en Cinturones y Fajas abdominales, desde 50 pesetas

Despacho: Marqués del Duero, 102 bis. - BARCELONA

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Se vende máquina de p'isar seminueva. Razón, Elvira 35, segundo.

Se admiten huéspedes en familia. Razón esta Adm'istración.

Próximo a Puerta Real se alquila bajo muy amplio propio para garage o almacenes. Razón: Rector Morata, 2.

Telero se ofrece para hacer y reconstruir bodogas. Razón, Hormiga de Oro, Acera del Casino.

Traspaso FONDA cañe Mesones, capacidad treinta viajeros, buena clientela. Informes: despacho de pan. Mesones, frente Almacenes Magdalena.

El mejor informe es el que se obtiene del propio alumno: preguntéle a cualquiera de ellos y les responderá que para aprender bien la contabilidad mercantil hay que asistir a las clases de la calle San José Baña, 42, duplicado.



El daño entre los dedos de los pies es peligroso

Los primeros síntomas de una dolencia grave de los pies se manifiestan entre los dedos: la piel toma un aspecto húmedo, blanquecino y grueso se agrieta fácilmente y se desprende sola, originando una molesta inflamación, amén de un hedor sumamente desagradable.

Esta es la enfermedad vulgarmente llamada «Pies de Atletas» que se declara, con todo su cortejo de sufrimientos, siendo su causa un simple parásito: el «Tinea Tricofiton».

Afortunadamente, existe un remedio radical y sencillo para librarse pronto de semejante huésped. Compre un paquete de Saltratos Rodell en cualquier farmacia, perfumería, droguería o centro de específicos y prepárese un baño de pies, poniendo un puñado de Saltratos en una palangana a la cual se le adiciona agua caliente hasta que ésta tenga un aspecto lechoso bajo la acción del oxígeno naente. Al sumergir los pies en este baño, el oxígeno penetra en los poros, destruyendo los parásitos que originan las enfermedades.

No se reduce sólo a esto la acción benéfica de los Saltratos Rodell, ya que ablandan los callos y durezas a tal punto que se pueden arrancar de cuajo sin el menor dolor ni peligro; al mismo tiempo que hacen desaparecer la hinchazón dolorosa de los pies y tobillos, así como los engorrosos sabañones y juanetes. Un solo baño con Saltratos Rodell bastará para descongestionar los tejidos, permitiendo usar calzados de reducidas dimensiones.

CUPON REGALO
Para darnos a conocer haremos todo el que remita este cupón y una o más fotografías antes del 20 de Agosto, una magnífica ampliación en negro, tamaño 30 x 50 centímetros, por pesetas 2,95, gasto únicamente del retoque, o en colores naturales por pesetas 4,95. Los encargos de provincias aumentarán 1,50 para gastos de envío. Herruela, fotógrafo, Martín de los Heros, 21, Madrid.

MOTORES DE DOBLE RANURA
AEG
ARRANQUE-SIMPLIFICADO, SUSTITUYEN MOTORES CON AMILLOS ROZANTES
PIDA ESTE TIPO A SU PROVEEDOR

Multicopista TRIUNFO.
La más práctica, la más sencilla, la de más garantía.
Pida una demostración al Agente en Granada Eusebio Saenz de Tejada, Puigarró

Pannes en la Carretera
son siempre molestas y más las de encendido. Ello no ocurre eligiendo una buena bujía apropiada a su motor. Evitará esas molestias y obtendrá mayor rendimiento montando la

Bujía Bosch
De venta en todos los garages

EL DEPORTE IDEAL
No hay que pensarlo; es el ciclismo. Nuestro paseo del Salón se halla hoy en inmejorables condiciones para practicar este saludable y vigoroso ejercicio. Una hora diaria con mis bicicletas de alquiler os fortalecerá los músculos y oxigenará los pulmones. No lo olvidéis. Esto sólo se conseguirá con mis bicicletas de alquiler.
Ancha de la Virgen, 18

Erupciones de los niños
se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero

URINARIAS
(AMBOS SEXOS)
Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unos semanas cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 16,25 pesetas.



Nuevas rutas para el agricultor
El Tractor Fordson
Una de las propiedades esenciales de todo tractor tenía muy en cuenta en el nuevo Fordson es la de adherencia y estabilidad. A fin de aumentarlas, se han diseñado de nuevo las garras y se han hecho de mayor peso las ruedas delanteras. Para mayor seguridad y comodidad del conductor se ha equipado todo tractor de su juego de guardabarros traseros. En la suspensión del motor sobre el eje delantero se ha interpuesto un muelle espiral para evitar la rigidez del acoplamiento directo, lo que hace que el motor no esté sometido a choques tan bruscos, con ventaja para su duración y buen funcionamiento
FORD MOTOR IBERICA
BARCELONA
LINCOLN Fordson

KELLY
VENCE POR SU CALIDAD
SI NO CONOCE USTED ESTE NEUMÁTICO PREGUNTE A CUALQUIERA DE LOS MUCHOS QUE YA LO USAN

CONCESIONARIOS:
Granada BAZA HUESCAR LOJA MOTRIL TALARA
Belda Mendoza y Lirola Nicolás y Manuel Jiménez Enriquez Juan Fernández Zamora Manuel Romero L. Cózar Antonio Puertas Puertas Antonio López Carmona.
Gran Vía, 7 Pza. Santo Domingo, 3 Pza. Mayor. Pérez Galdós, 5. Acera del Mar, 12 Castell del Ferro
C. DE SALAMANCA, REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA. Apartado 935. MADRID.
Preservativos Coloque dinero en 1.ª sobre fincas rústicas y urbanas. Razón: Alhóndiga, 43.
Vendo camioneta reparto marca Ford. Garage Ingles. Boquerón.
Alquillanse viviendas (Baño, 10). Razón en la misma.
Lea todos los días nuestra EDICION LA DE TARDE